

近日，世界卫生组织表示，4月5日至5月26日期间，已有33个国家报告了650例病因不明的儿童肝炎病例。世界卫生组织暂时将这—疾病的全球风险定为中级。从数据看，美国是目前全球不明原因儿童肝炎病例最多的国家之一。美国疾病控制和预防中心5月18日表示，与5月初报告的数量相比，确诊病例在短短10多天内已增长近七成。该机构正在调查自去年10月出现的病例，其中很多病例并非新确诊的，而是最近才报告上来的。

关于该不明病因儿童肝炎，世卫组织发布的最新信息包括：引起该严重急性性肝炎的原因仍然未知、各国对该疾病的监测有限、病原体的传播方式尚未确定、目前可行的流行病学信息有限等。虽然目前未知的情况还很多，但是经过两年多来新冠肺炎疫情防控的考验，国际社会在应对此类公共卫生事件上应保持合作、加强监测，做好预防应对。

一方面要抓住从源头控制疾病传播的关键时机，尽快确定该不明病因肝炎的源头。只有找到致病病毒来源，确定其传播路径，才能有效防范应对。新冠肺炎疫情暴发以后，世卫组织成立了由资深专家组成的“新型病原体起源国际科学咨询小组”，调查包括新冠病毒在内的新型病原体的起源。针对不明病因肝炎，国际卫生机构、专家等可尽早与相关国家开展溯源合作并进行研判，帮助各国各地区做好防范，预防传染病发展成重大流行病。

另一方面要建立系统严格的早期监测与疾病防控机制。目前不明病因肝炎迅速蔓延，不少国家包括一些拥有先进医疗技术的发达国家在开展监测、设立防控屏障等方面尚缺乏有效措施。从新冠肺炎到不明病因肝炎、猴痘多地暴发，未来的传染病既可能来源于人类从未见过的病原体，也可能是已知传染病因不明原因出现非常规暴发。各国共同的迅速预防与及时控制仍将是关键。

国际社会需要进一步认识到新冠肺炎疫情的长期持续会带来更多未知影响。虽然不明病因肝炎的源头尚未确定，但有专家近日在国际医学权威期刊撰文称，不明病因肝炎可能与新冠病毒超抗原介导的免疫激活有关，并因合并感染腺病毒而诱发。传染病大流行持续的时间越长，未知因素可能越多。因此，在疫情防控上“躺平”“完全放开”，可能带来更深远的未知影响。新冠肺炎疫情暴发以来，病毒不断变异。很多新冠肺炎确诊患者在康复后又出现了“长新冠”——新冠长期后遗症。面对新型传染病的暴发与流行，尽早控制、尽早结束，才是最安全的选择。

病毒没有国界，人类命运休戚与共。预防传染病大流行，仅靠一个国家是不可能做到的，更不应“污名化”任何一个出现某种疫情的国家与地区。面对全人类的共同挑战，国际社会应通力合作、积极应对，全力保障各国人民的生命安全和身体健康。

(作者为国际问题观察员)

## 新加坡接待国际游客数大幅增加

本报记者 刘慧

新加坡旅游局发布的数据显示，4月份到访新加坡的国际游客达29.4万人次，较1月份的5.7万人次大幅增加。疫情防控期间，樟宜机场的客流量在3月份首次突破100万人次，达到114万人次，比去年同期增加约6倍；4月份客流量比3月份增加一倍多，接近疫情前水平的40%。

酒店预订量也出现显著增长。自4月初以来，国际酒店集团雅高集团在新加坡的酒店预订量平均每周增长20%，是1月份预订量的5倍。千禧酒店及度假村集团旗下酒店的休闲旅客预订量增加了约15%。

为推动旅游业加快复苏，新加坡政府采取了一系列措施。4月初，新加坡政府宣布将拨付近5亿新元(1新元约合4.85元人民币)用于振兴旅游业，包括吸引国际游客、支持旅游业者开发新产品等。新加坡旅游局计划在澳大利亚、印度、印度尼西亚等国做旅游推介，并推出新的奖励计划，为旅客提供更多免费畅游的机会。政府还启动了旅游业可持续发展计划，为从业者提供资源，鼓励创新发展。

针对国内游客，新加坡政府在2020年推出了“重新探索新加坡”旅游消费券计划，18岁及以上的新加坡公民可领取100新元的消费券，用于购买旅游产品。该计划启动以来，已带来近3亿新元的预订和交易额以及1亿新元的相关支出。

新加坡旅游局局长陈建隆表示，新加坡必须采取措施突出特色，包括策划、开发以可持续发展和健康为重点的景点及活动，并巩固新加坡作为商务旅游枢纽的地位。

## 土耳其总统表示将继续降息

据新华社安卡拉6月6日电(记者熊思浩)土耳其总统埃尔多安6日表示，土耳其政府正在实施“真正的”经济改革方案，将继续降低利率。

埃尔多安当天在内阁会议结束后举行的记者会上说，土耳其有能力决定和实施政治和安全优先事项以及经济社会发展计划。那些从汇率、利率和通胀中受益的人，并不能理解政府需要通过投资、就业、生产和经常账户盈余来实现增长目标。

他认为，土耳其面临的是“实际生活成本上升”的问题，而不是“技术层面”的通胀问题。

埃尔多安发表上述言论后，土耳其里拉对美元汇率一度跌至16.59:1。

土耳其统计局3日公布的数据显示，土耳其5月消费者价格指数(CPI)比去年同期上涨73.5%，创下自1998年10月以来的最高纪录。

本版责编：邹志鹏 刘军国 曹师韵

# 其根源在于美国政商勾结

本报记者 李志伟

美国“公开秘密”网站——“美国全国步枪协会是美国影响力最大的游说组织之一”

长期以来，美国形成了根深蒂固的枪支文化。虽然各州枪支管制的规定不同，但所有州政府都不禁止民众购买武器。根据“得州枪支经验”网站介绍，在购枪时，人们需要携带政府颁发的身份证明，填写联邦枪支交易记录。然后，枪支经销商现场进行所谓的“背景调查”，人们就可以买枪了。如果人们拥有持枪许可证，背景调查这一步可以忽略。

在美国许多州，人们年满21岁可以申请持枪许可证，可以在机场、商场等公共场所合法携带手枪。首次申请者可以在线提交申请，一般完成4到6小时的课堂培训，并通过笔试与熟练的射击演示，在支付数十美元不等的费用后，获得州公共安全局发放的持枪许可证，其获取难度远小于考取驾照。持枪证在很多州甚至可以用作身份证明和选民证明。

罗布小学校园枪击案震惊了美国。更令舆论感到担忧的是，嫌犯获得枪支的途径如此简单，凸显了美国社会枪支泛滥的严峻现实，更暴露了美国在枪支管理方面的重大缺陷与隐患。美国分析人士批评指出，校园枪击案造成的人员损失难以改变美国枪支管制的现状，其根源在于美国政商勾结、选票政治、金钱至上等顽疾。

来自尤瓦尔迪的得州参议员罗兰·古特雷斯说：“这里发生的事情是不对的！在得州掌权的政客一直在听美国全国步枪协会的话。”美国“公开秘密”网站揭露了一些美国政客与美国全国步枪协会之间的金钱关系：美国全国步枪协会分别在2016年和2020年向美国大选投入5440万美元、2900万美元的资金支持。“美国全国步枪协会是美国影响力最大的游说组织之一”。据报道，美国前总统特朗普5月27日还参加了该组织在休斯敦举行的年会。

美国全国步枪协会在其网站上称，自1903年以来，该协会便面向青少年“推广射击运动”。青少年射击项目种类繁多，包括竞赛、奖项和奖金、培训和安全课程、奖学金等，“帮助灌输枪支文化”。此外，枪支行业还利用射击类游戏推动步枪销售。《华盛顿邮报》指出，枪手拉莫斯是一款第一人称射击网络游戏的狂热爱好者。美国前枪支行业高官瑞安·巴斯表示，随着第一人称射击游戏的兴起，视频游戏已经成为枪支行业策划营销的重点领域。通过在电影或视频游戏中植入攻击性武器广告，枪支产业吸引了更多年轻购买者。

《纽约时报》——“连儿童都不愿保护，美国算什么文明国家？”

美国《沙龙》新闻网6月6日报道，在美国最近持续发生一系列大规模枪击事件之际，最新民调显示，70%的美国人认为制定新的枪支管制法律应该优先于保护枪支所有权，超过一半的学生家长表示，他们的孩子在罗布小学校园枪击案发生后感到害怕和悲伤。

美国《沙龙》新闻网6月6日评论说，美国大规模枪击事件已经威胁到全社会的安全，枪支暴力看起来似乎带有美国西部片的色彩，但它真实发生在21世纪的美国大城市，考虑到武器先进性与人口密集程度，带来的伤害只会更大。美国枪支管理面临极大的阻碍，严格控枪的提议陷入美国两党斗争的僵局中，很多美国政客甚至呼吁进一步放松枪支管制措施。得州州长阿博特将罗布小学惨案归咎于拉莫斯的精神健康问题，而不是他能够轻易地获得军用级武器。阿博特称，18岁的年轻人可以购买攻击步枪在得州已有60多年的历史。去年，阿博特签署了一项法案让买枪更为容易，民众可以在没有执照或不经训练的情况下合法携带手枪。

美国《今日心理学》杂志网站6月6日报道，今年迄今为止，全美共发生27起校园枪击事件，枪支暴力对儿童的影响是多方面的，直接接触暴力的儿童更容易产生焦虑、抑郁、自杀倾向、创伤等心理问题。更重要的是，他们容易变得更暴力，更有可能携带枪支。

《纽约时报》指出，今年前145天，美国至少发生了213起大规模枪击事件，孩子们早已习惯了参加枪击案模拟演习，并背着防弹背包去上学。“连儿童都不愿保护，美国算什么文明国家？”《纽约时报》一篇署名文章批评说：“美国最大的耻辱是，再多的愤怒都无法改变美国与枪支的关系。”文章作者、美国作家罗克珊·盖伊直言，在美国，“政策被卖给出价最高的金主，这一切都不会改变”。

美国全国公共广播电台指出：“美国在保护儿童免受枪支暴力侵害方面尤为糟糕。”报道说，罗布小学惨案再次无情地提醒人们：在平民拥有近4亿枪支的美国，儿童死于枪支暴力的可能性比其他任何高收入国家都要高。法国前驻美国大使热拉尔·阿罗批评说，枪支暴力是疯狂行为，在美国目前政治环境下“没有任何改善前景”，“什么都不会发生，将会有更多的杀戮”。

(本报华盛顿6月7日电)



以色列自然与公园管理局海龟救援中心于1999年成立，旨在救助受伤的海龟并在其康复后将其放归大海。自成立以来，该中心已照料了700多只海龟，其中约70%的海龟已被放归大海。图为6月6日，在位于以色列北部城市哈代拉附近的一处海滩，以色列自然与公园管理局海龟救援中心工作人员将一只受伤痊愈的海龟放归大海。新华社记者 尚昊摄

## 世界电信发展大会呼吁缩小全球数字鸿沟

新华社基加利6月6日电(记者吉莉)第八届世界电信发展大会6日在卢旺达首都基加利开幕。与会代表呼吁国际社会加强协调，共同努力缩小全球数字鸿沟。

国际电信联盟秘书长赵厚麟在开幕式上说，目前全球有近50亿人可以上网，人类取得了很大进步，但仍有近30亿人未实现“联网”，其中大多数人来自发展中国家和贫困农村地区。

他说：“我们有义务让无法上网的人‘联网’，推动实现以联合国可持续发展目标为中心的新技术发展。”

联合国秘书长古特雷斯在开幕式视频讲话中说，在致力实现可持续发展目标的过程中，人们遭遇了一些挫折，数字技术在帮助应对这些挫折方面潜力巨大，但同时面临的挑战也是巨大的。

卢旺达总统卡加梅在讲话中说，在卢旺达和世界各地，新冠肺炎疫情加速了数字技术发展，但挑战依然存在，有些国家虽然接入了高速互联网，但仍未跟上一些行业快节奏的数字化转型。要塑造数字经济未来并确保不让任何人掉队，所有人需要共同努力，并为弱势群体提供数字技能培训。

本届世界电信发展大会于6日至16日举行。这是该国际大会首次在非洲大陆举办，来自100多个国家和地区的代表共上千人参会。他们将讨论创新发展的新方法、互联互通的新合作模式以及实现可持续发展目标的数字解决方案。

## 全球廉价航空客运市场加速恢复

本报记者 张慧中

当前，多国廉价航空公司加快步伐摆脱疫情冲击。欧洲廉价航空公司瑞安航空近日发布的数据显示，2022财年(2021年4月至2022年3月)，该公司累计运送乘客9710万人次，同比增长253%，实现营收48亿欧元，同比增长193%，亏损额较上一财年减少6.6亿欧元。瑞安航空预计2023财年客运量将增至1.65亿人次，并计划在未来两年内将企业净债务降至零。

德国廉价航空公司欧洲之翼预计2022年有望迎来强势复苏，并计划于年内增加约750个新的飞行员和客舱服务岗位。

马来西亚廉价航空公司亚洲航空、英国廉价航空公司易捷航空等纷纷通过优惠价格政策、新增航线等方式，吸引了更多有着刚性和休闲需求的旅客，客运市场显著恢复，加快了扭亏步伐。

业内人士分析，相比传统航空公司，廉价航空公司专注于短途航班，在疫情限制措施及政策不确定性叠加的情况下，短途飞行对许多旅客更具吸引力。疫情带来的不确定性也让众多旅客不愿意在航班上花费更多开销，这契合了廉价航空更具竞争力的经营模式。

为应对疫情冲击，全球廉价航空公司积极采取各种措施自救。例如，瑞安航空与飞机供应商、机场等重新谈判，以降低飞机购买或租用价格，减少税收和机场服务费用等，从而削减运营成本。瑞安航空还积极推出机票“买一赠一”活动，效果明显。

业界普遍预计，廉价航空公司凭借自身优势有望比传统航空公司更快摆脱亏损状态。全球旅行数据提供商OAG的最新研究发现，疫情期间，一些廉价航空公司仍在欧洲、东南亚及中东等地区不断增加运力。匈牙利维兹航空于2019年成立子公司阿布扎比维兹航空。疫情期间，该公司逆势扩张，在2021年12月宣布，将开通哈萨克斯塔阿拉木图和阿联酋阿布扎比之间的新航线；2022年1月又宣布将开通至哈萨克斯塔努尔苏丹、亚美尼亚埃里温以及俄罗斯克拉斯诺达尔的三条新航线。

相关统计还显示，瑞安航空、美国西南航空公司等全球十大廉价航空公司截至今年2月订购的新飞机总数达到2451架，而全球前十大传统航空公司订购的新飞机总数则为1672架。

(本报柏林6月7日电)